

170799 - 丈夫可以因为妻子生病而推迟朝觐吗？

the question

我的丈夫是一位业主，也就是说他肩负的责任众多，但是他有一个合伙人，如果他去履行朝觐的主命，合伙人可以替他履行职责；但是现在还有一个问题，我已经怀孕了，可能在朝觐的季节之前六周就会分娩；我们的另一个问题就是我患有关节炎，因而使我行动非常困难，在分娩之后情况当然会更加严重，在这种情况下除了丈夫之外，我的身边没有一个家人可以照顾我，并且照料我的孩子，所以我认为丈夫把朝觐推迟到明年去履行是最好的。请问这是教法允许的正确的理由吗？

Detailed answer

：

一切赞颂，全归真主。

第一：

穆斯林只要有能力去朝觐，那么必须要马上去履行朝觐的主命，因为先知（愿主福安之）说：“你们应该赶紧履行朝觐的主命，因为你们谁也不知道他将会发生什么事情。”艾哈迈德（2721段）辑录，谢赫艾利巴尼在《消除饥渴》（990段）中认为这是正确的圣训。先知（愿主福安之）说：“谁如果想朝觐，就让他赶紧去朝觐。”谢赫艾利巴尼在《艾布•达伍德圣训实录》（1524段）中认为这是优美的圣训。

第二：

如果丈夫去朝觐，妻子真的会受到伤害，在这种情况下，丈夫可以把朝觐推迟到下一年去履行，因为真主说：“凡是能够到达天房的人，都有义务为真主朝觐天房。”如果对自己的家属放心不下，则属于不能够的人。

但是如果丈夫能够让自己的亲戚或者保姆帮助和服侍妻子，那么他必须要去朝觐，而且在朝觐结束之后不要在麦加长时间的逗留。

如果没有这种条件，或者做不到，而且妻子非常需要丈夫留在身边，那么他可以推迟朝觐，这是合法的理由，他是情有可原的。

真主至知！